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Pups  -  Thuisleveringen

Een kweker-handelaar levert nu ook honden aan huis, direct van fokker naar eigenaar. 
“Every Saturday we make home delivery”, roept de kweker-handelaar via zijn 
facebookpagina. De handelaar zou actief zijn vanuit het buitenland.

Uit een persbericht blijkt, bij navraag bij de dienst Dierenwelzijn, dat daar in België 
wettelijk niks mis mee is, mits de hond ouder dan zeven weken is als hij de moeder 
verlaat, en acht weken als er sprake is van een binnenlands commercieel transport.

1. Dergelijke thuisleveringen gaan regelrecht in tegen het sensibiliseringsbeleid dat 
wordt gevoerd en waarbij nieuwe eigenaars worden aangespoord om steeds naar de 
aanwezigheid van het moederdier te vragen.

a) Hoe staat de minister tegenover een thuislevering van een pup vanuit het 
binnenland?

b) Hoe staat de minister tegenover een thuislevering van een pup vanuit het 
buitenland?

2. Artikel 18 §3 en §4 van het besluit van de Vlaamse Regering tot wijziging van 
diverse bepalingen van het koninklijk besluit van 27 april 2007 houdende 
erkenningsvoorwaarden voor inrichtingen voor dieren en de voorwaarden inzake de 
verhandeling van dieren stelt dat dieren afkomstig uit een andere kwekerij bij 
aankomst in een handelskwekerij in quarantaine worden geplaatst. De dieren 
afkomstig uit andere kwekerijen worden niet verhandeld vooraleer ze door de 
dierenarts na afloop van de quarantaineperiode zijn onderzocht en door hem gezond 
en geschikt voor verhandeling zijn verklaard.

Hoe kan de dierenarts de controle uitvoeren als honden direct van een buitenlandse 
fokker aan de nieuwe eigenaar geleverd worden? Vormen dergelijke rechtstreekse 
leveringen door kwekers uit het buitenland geen risico voor de volks- en 
dierengezondheid? Is de minister van oordeel dat deze 'thuisleveringen' ook in 
quarantaine moeten?

3. Pups onder de 15 weken kunnen sinds 29 december 2014 niet in- of uitgevoerd 
worden. Volgens EU-verordening 576/2013 mogen gezelschapsdieren pas reizen als 
ze ingeënt zijn tegen rabiës. Dat mag ten vroegste op 12 weken en ten minste 21 
dagen voor de dag van ‘export’. 



Kan controle gegarandeerd worden bij dergelijke thuisleveringen? Moet een 
individuele pup-levering ook opgenomen worden in Traces?
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1. Natuurlijk is het steeds aan te raden om kennis te maken met een pup en de moeder 
vooraleer het dier aan te schaffen. Thuislevering is dan ook zeker geen ideale 
situatie, ongeacht of de pup van een Vlaamse fokker of uit het buitenland komt.

2. De aankoop van een pup bij een buitenlandse kweker valt niet onder de verplichte 
quarantaine en diergeneeskundige controle. Het risico op welzijnsproblemen door 
ziekte is beduidend groter wanneer pups afkomstig van verschillende kwekers 
worden samengebracht. De situatie van een particulier die één pup invoert is dan 
ook niet te vergelijken met die van een kweker-handelaar die tientallen pups 
afkomstig van andere kwekers binnenhaalt. 
Voor wat het risico voor de dierengezondheid en de volksgezondheid betreft, dient u 
uw vraag te stellen aan de bevoegde federale ministers.

3. De regelgeving rond rabiës en Traces behoort niet tot mijn bevoegdheid. 


